
 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 
58. Ratssitzung vom 10. Juli 2019
 
 
 
1520. 2018/457 

Weisung vom 28.11.2018: 
Vereinbarung zwischen dem Kanton Zürich und der Stadt Zürich über Errichtung 
und Betrieb des Forensischen Instituts Zürich 

  
Antrag des Stadtrats 
 
Die Vereinbarung (Fassung vom 14. September 2018; gemäss Beilage) zwischen dem 
Kanton Zürich und der Stadt Zürich über Errichtung und Betrieb des Forensischen Insti-
tuts Zürich als Anstalt des kantonalen öffentlichen Rechts mit eigener Rechtspersönlich-
keit wird genehmigt. 
 
Referent zur Vorstellung der Weisung: Andreas Egli (FDP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt die Vorsteherin des Sicherheitsdepartements Stellung. 
 
 
Rückweisungsantrag 
 
Die Mehrheit der SK SID/V beantragt Ablehnung des nachfolgenden Rückweisungsan-
trags. 
 
Die Minderheit der SK SID/V beantragt Rückweisung des Antrags des Stadtrats mit fol-
gendem Auftrag: 
 
Die Weisung 2018/457 soll an den Stadtrat zurückgewiesen werden mit dem Auftrag, in-
nert zwölf Monaten eine neue Weisung vorzulegen, die das Forensische Institut Zürich 
der Kantonspolizei überträgt. Bei der Übernahme der städtischen Angestellten, falls der 
Übertritt der Stapo-Korpsangehörigen zur Kapo bei gegenseitigem Einverständnis statt-
findet, soll während 5 Jahren eine Kompensationszahlung zum vertraglich vereinbarten 
Gehalt erfolgen. 
 

Mehrheit: Andreas Egli (FDP), Referent; Vizepräsident Pascal Lamprecht (SP), Simone Brander 
(SP), Sarah Breitenstein (SP), Pablo Bünger (FDP), Heidi Egger (SP), Hans Jörg Käppeli 
(SP), Markus Knauss (Grüne), Res Marti (Grüne), Sven Sobernheim (GLP)  

Minderheit: Präsident Stephan Iten (SVP) 
Abwesend: Christoph Marty (SVP), Referent Minderheit; Olivia Romanelli (AL) 
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Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 97 gegen 19 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung 
 
Die Mehrheit der SK SID/V beantragt Zustimmung zum Antrag des Stadtrats.  
 
Die Minderheit der SK SID/V beantragt Ablehnung des Antrags des Stadtrats. 
 

Mehrheit: Andreas Egli (FDP), Referent; Vizepräsident Pascal Lamprecht (SP), Simone Brander 
(SP), Sarah Breitenstein (SP), Pablo Bünger (FDP), Heidi Egger (SP), Hans Jörg Käppeli 
(SP), Markus Knauss (Grüne), Res Marti (Grüne), Sven Sobernheim (GLP) 

Minderheit: Präsident Stephan Iten (SVP) 
Abwesend: Christoph Marty (SVP), Referent Minderheit; Olivia Romanelli (AL) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 95 gegen 17 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
Die Vereinbarung (Fassung vom 14. September 2018; gemäss Beilage) zwischen dem 
Kanton Zürich und der Stadt Zürich über Errichtung und Betrieb des Forensischen Insti-
tuts Zürich als Anstalt des kantonalen öffentlichen Rechts mit eigener Rechtspersönlich-
keit wird genehmigt. 
 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 17. Juli 2019 gemäss Art. 10 der 
Gemeindeordnung 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


